
У петак, 1. децембра, у матичној школи у Костојевићима, за све ученике наше Школе, одржано је 

престављање књиге Дарагише Милосављевића, Солотник. Истине и тајне средњовековног града. У 

питању је књига која је изашла у сарадњи Установе „Култура“ и ЈП НП „Тара“ из Бајине Баште. 

Причу о средњовековном утврђењу/замку који се налази у селу Солотуша, а који народ назива 

Кулина проклете Јерине приближио је главни уредник завичајног листа „Баштина“ и наставник 

историје Марко Ковачевић. 

 

На почетку, након предстваљања теме, којом приликом је емитован кратак снимак Кулине и 

околине направљен дроном, ученици су упознати са биографијом аутора ове монографије и 

његовим досадашњим радом, са посебним освртом на радове аутора који су се бавили прошлошћу 

нашега краја. Посебно је истакнута књига о цркви брванри у селу Дуб, која се налази на подручју 

са кога долазе ученици у нашу Школу. Ученицима је представљена величина и начинн градње 

зидина овог утврђења, представљена донжон кула, спремиште за храну, два улаза у тврђаву, као и 

легенда која говори о судбини тројици градитеља овог утврђења Павлу, Луки и Кости. Ученици су 

покушавали да одгонетну разлог градње Кулине баш на овом месту (по легенди штитила је 

рудника соли и злата), као и  разлог због чега је становницима била јако важно да имају зидани 

бунар и цистерну за воду унутар тврђаве, као и ров који је штитио тврђаву са једине 

лакоприступачне стране (што је служило браниоцима утврђења да дуже одоле нападачима). 

 

Ученици су упознати са најновијим тумачењима старости Солотника, археолошким налазима који 

нам говоре да је основа утврђења постављена још у предримско време и да је обновљена у време 

византијског цара Јустинијана у VI веку. Дуго су научници веровали да је један од осам градова, 

које половином X века у „крштеној Србији“ помиње византијски цар и писац, Константин VII 

Порфирогенит, кога он назива Санинес да се налази у околини града Тузле. Сада су се појавили 

географи Мирко и Љиљана Грчић који на основу једне карте, француског картографа Гијома 

Делила из XVIII века који тврде да је то у ствари град Солотник. Археолошки налази потврдили су 

легенду о градњи утврђења од стране „проклете“ Јерине, јер последња обнова је извршена 

непосредно пред уништење града од Турака Османлија средином XV века. Појединости ове 

легенде већ су познавали поједини ученици. На крају су ученици упознати са плановима око 

реконструкције Солотника.  

 

Ученици су учествовали у представљању ове теме тако што су одговарали на питања и што су 

слободно коментарисали. Читаво представљање теме пропраћено је презентацијом видео снимка и 

фотографија Кулине, а ученици су на крају поучени како сами могу да посете најбоље очувано 

средњовековно утврђење у западној Србији. 


